

16 ČTYŘICET SLOV PŘES FRONTU
M. J. Sonkin, z knihy Dipkurjery
Příběh jednoho z prvních sovětských diplomatických kurýrů, na jehož posláni záleželo uzavření breslítevského míru v březnu 1918

20 VLAJKOVÁ LOĎ OSOBNÍ FLOTILY
A. Simoňan, APN
„Maxim Gorkij“ je jedna z nejlépe vybavených osobních loď, které dnes křižují moře a oceány naší planety. Domovským přístavem tohoto jedenáctipodlažního kolosu o výtlačku 25 000 tun je Oděsa.

22 UNCE PROTI GRAMŮM, KVARTY PROTI LITRŮM
New York Times
Snahy o zavedení metrické soustavy narážejí v USA na odpor, i když je všeobecně známo, že změna by byla velmi potřebná

23 NEUVĚŘITELNÝ VESMÍR
National Geographic
Přehled dnešních astrofyzikálních a kosmologických teorií o nejbližším prostoru kolem nás

28 USA: USOUŽENÉ DĚTI
Matt Clark, Newsweek
Moderní medicína se už dokázala vypořádat s „klasickými“ nemocemi, které dříve zabíjely mnoho dětí. Avšak počet dětí, které jsou postiženy emocionálními problémy, je v USA vysoký.

30 ITÁLIE: VÝBUŠNÁ SÍLA ROZPORŮ
Agnello Coppola, Za rubezom
Přičiny a důsledky politické, hospodářské, sociální a morální krize, kterou prochází dnešní Itálie. Rozklad mocenského systému vytváří podmínky pro řádění neofašistů, zároveň však mobilizuje lidové masy.

35 LUPÍČI VE VLAKU PAŘÍŽ—MILÁN
Jean Marabini, Le Monde
Lupiči se na dvě hodiny stanou pány mezinárodního rychlíku. Nejde o námět westernu, ale o běžný případ z dnešní Itálie

36 BOJ O POPEL
Z knihy F.N.S. Creeka „Kriket pro samouky“
Není snad kriket spíš společenskou záležitostí britských gentlemanů než sportem?

39 PAMÁTKOVÝ ARCHITEKT VIOLLET-LE-DUC
Smithsonian
Jeho restaurátorské metody jsou dodnes předmětem sporů, ale Francie mu vděčí za záchranu památek středověké architektury

42 O VĚCÍCH A LIDECH
KAM SE PODĚLY KRBOVÉ KLEŠTĚ?
Nikita Voronov, Literaturnaja gazeta
POTŘEBUJEME NEPOTŘEBNÉ VĚCI?
A. Čudakov, Literaturnaja gazeta
Osmadesát procent věcí, které nás dnes obklopují, lidé v minulém století neznali. Věci stále nevyhnutelně přibývají a je na nás, abychom do tohoto procesu vnesli nějaký řád. Jinak nebudeme my vládnout věcem, ale věci nám.

46 NEMĚJTE STRACH Z PAVOUKŮ!
Stern
Kdyby jich nebylo, nemohli bychom snad ani existovat, tvrdí někteří badatelé

2
50
Rekordy přírody / Dají se city měřit? / Ne víc než 200 bodů stresu za rok / Právník, horolezec, ostrořelec, trpaslík / Opět vzducholodě / Elektrina před Kristem / Hledání svatého Napoleona / Cena perského koberce / Niagarské vodopády v opravě? / V míči a v sudě / Čtyřikrát sovětský film / Báječná bioenergetika / Solné doly vracejí zdraví / Záhadný pavouk a jeho uzly / Pomaleji, nebo ne? / Italská novoročenka k velikonočům / Co na něm jenom vidí? / Duchové straši na Haiti / Čin nad zlato / Našel se etruský čert / Naslouchejme obrazům / Žluté karty nehodným čišníkům / Sebevraždy nemocných delfínů / Rozumět tažným psům / Fotky bez vývojk / Vzduchotěsné zhrhovadlo / Lehká voda proti ohni / Foliová školní tabule / Běda zlodějům / Superspeciál / Lepit motory / S baterkou na vodu / Otazníky kolem jedné tygří smrti / Matka kuráž

59 MLHA
Algirdas Pocius, ze sbírky Mizící v mlze, Vilnius

64 CESTA SLUNCI VSTRČÍ
Modravé dálky sovětského Dálného východu
APN, Moskva